it o ferfora fepen e @, srefa vl 9 360/12
=30 fe =2

o S H e I gE TH W H AT AL, TE o

7% 60 e 7 360 Fe g St 2 |

1 firTe o 35 RIS T4 10T = 360/60 = 6 &3/
fie

1 &, <R T A g wh e H Ml 12 it A 9§
hael Ueh |17 hl &1 e il & | 3Heh dIcqd 98 @
78 60 e o 30° 1efd T fime ° 14° 99 wear 2|
THeR! e I8 @ fop T ot gg s wmeg e = 6 -
Y5 =51, feh

T, 60 fore - e =360°
| fire - Sfaua =6°
FHT YW, 12§ - et =360°
| ¥i¢ - AU =30°
FH YW, 60 T - ST =360°
| U - AU =6°
ufgi o IR H FD a

o U (Th-gER i e ) i ared € o < g o <

0 T7it =1 <h1T &1 =1 STa AT Tk WA € 1 11 9 37K 1
IS i/ STRIe % s il SigH i He, fiFe iR
H aelt gLt Tk IR T B €1 11 3R 1 ey
RTe o S, T At hael Teh aR IH 12 o9
Tt €1 gafeTy, 12 921 | 11 e o © 37K 24 W
22 Hurd e B |

ST S gL U W1 A T R ok A eld € @ o
Teh & Wl @ S B |

ST S G2 THEIOT W B €, ql S+ | 15 T
T ST BIe @ | Th HS T o S FHehI0) S 3R 12 5
T Sheret 22 HHERIOT T | ISTER0T - 7§ 3 &1 3R 9 5
e &fiR = o T g1 S ool AT o HRUT Bl
g1

St g feradiar feemadt @ € ®, @ 9 30 fire-siare
il g R F |

M H G IR e i g ST 1o W e 9
=Tt €, a1 S G 65 2 e h o el

firTe & € 1 5 T Uk 9 T o O aRkfr W e €

o SIS 360 fEUl ol U Ul g6 ST € 1TH 12 R o HS I GE 12 5 W Ueh SR T i 4 qRE | SEe B |

TR T =Tl 2 o ot <t g W 0 9 W e T
ek

ST foh &9 Tl 9 & S o R U T H w ol TS 5
forTe-3TaTel o el € ST e & 98 60 fire-
STERT T Rl 2 |

5 60 e |, e R g He AR AT (60-5) =
55 fHe Siaud

~ 60/55 fame = 12/11 fame /9 =t g W fame
G 1 - S AT e |
fire St e 1 geattedtt § 1| 12 8 WAt
Eau|
Tt (Ush-ga ¥ firer w) 0 11

I 90 22

Tt 180 11

Hieft war 037 180 22
i et W AR &9 STt urerfires 9

1. n oS %€ (60n/11) firfe W =<t &t gFi g n 3R

(n+1) S o i< Teh | BT |

. nSSHEE (5n +/-15)12/11 e s o S g2

n 3R (n+1) I & = THRHOT TG |

. ¥ 3R e ) gt o o o R

Rt forly W W wE S e & A o RIoT I
AT aR T fefa e @ -

0 = [30(H-M/5) +/- M/2] f&it
SEl, 0 = # gE 3R e i g & e 1 B 0l
TUidI e | H =i S Seiar e | M fieel ol geiar 2 |

T TS AT AT T ST aTe! "t
o S WIS T HHY Sl € Ol I8 BRI AN SIS el

Biell € | 301 o foru, A g =t 3 a7z 10 e
1 Hohd St & 5Td TEl THA 3 99 ¢, 1 98 S oSt ardt
®, STafeh Ife g8 5 ateh 50 e o Gehd <t & S
& WY 6 991 2, T TS i w2l

ferett =rg) <t forte ot g et wer & M firere o s
R HE I g T 3 et STl 2

A, Tep & o oSl o o o | e o (720/11 - M)
* (60*24/M ) fie gR1 7a foFan s € 1
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Q 1. Tk Sieh (TTeh) TS H g o 8 TSI 8 | T SIS i
TITET o 2 SIS B, A1 T wht GE fepe T3t aeh
TH bl BRI ?

(a) 144°
(b) 150°
(c) 168°
(d) 180°

IR : fasmea (d)
B

1% 7 o o g2 30 feuht w oA €
6 ¥ H, B¢ Tt ¢ 5T TE fEaht = 30 %6 = 180 fewh

Q 2. Teh SISt SIUET o FHT Y& ol STl € | 5 STeht 10
frre W, =2 =t g ferasit feaf s ger &t 2

(a) 145°
(b) 150°
(c) 155°
(d) 160°

I : TaemeT (¢)

B
H I GE GRT 12 ¥ H A1 T2 hiv7 = 360 feaht
15§ o 1 G2 30 el w A €
H i E BT 5 T 10 e TR FH T hi07 = 5%30 +
10/60 * 30 = 155 f&it|

Q 3. ST LT H 8.30 It &, 7 farvie ot ¢ i e &t
B

(a) 80°
(b) 75°
(c) 60°
(d) 105°

3IaT: (b)
T

= I GE W S T I = 8%30 + 30/60 * 30 =
255 feut|

fieTe <1 T g0 ST T T = 30 %6 = 180 fE |
* 3Tfiee I0T = (255 - 180) = 75 fed

02 L)

Q 4. Tk Fer o It e gEat fehereit ST FHeRITT ST & 2

(a) 22
(b) 24
(c) 44
(d) 48

3l ¢

ffeh, 12 HS T WS T 22 IR FHHI T B |
24 T 9 44 TR FHATREM € |

Q 5. TH IS U 3 TS H 12 Gehs A Bl W 2 1 =fE
T aar & Qe 3 o<t Wl o faar s, o
HITAAR Shi e 10 &t g feha=1 w0 fem@mem ?

(a) 10 ST 2 fiFE 52 Wehe
(b) 10 ST 2 i 54 Tehs
(c) 10 ST 2 fiFe 50 Wehe
(d) 20 =TT 2 e 48 Wehe

3Jdi:a

AR STeR 3 I ¥ AR GoIg 10 o1 7k 1 Fed
T = 43 5

A TG I T = (12/3) x 43 = 172 Yohs = 2
e 52 Wehs

TAAY, HTAaR goe 10 5o TS | g1 J99 = 10
IR 2 e 52 e

Q 6. TH TS TS 6 TS H 10 e AT &l S € 1 3
Iaar & I 6 aST 39 et & feam e ar
TR ol GoIE 6 o1 I8 feha=1 qHe fowame 2

(a) §E 7 &
(b) HeFE 8 =St
(c) GeF& 9 =St
(d) & 10 =t

3Jdl:a

FYAR 1 TR 6 o Y AR ! e 6 o1 T I
T THT = 36 TS

el IQ1 g3 A = (10/6) x 36 = 60 e

TA(AT, HAaR Goe 6 o1 <! | g3 qHT = JoIg 7
o |




Q 7. Ueh TSt GoIE 5 oIoT el o &t STl & | 98 et 24
e H 16 fire ofivft 2t <t & | ster S AR o
A H 10 TS T Fehel M o TET THT fha=r ot
TETEN?

(a) T@F 11:15 &
(b) T H 11 &S

(c) IR % 12 9
(d) S9ETH 12 : 30

3:b

forht e e e 5 o1 @ iR o7 30 10 o1 ek ol
T AT = 89 TS

379, TS 24 T H 16 e i B ST 2, =
i

T 8 Thd ¢ [ 39 TS & 23 TS 44 e w& ud
% 24 He h TR B |

T TS AT (23+ 44/60 ) T = 356/15 T = Tl UL
1 24 HeT

AT, T4 T A1 89 H2l = (89* 356/15 x24 ) Hal
RERCEIED

AT 3! SISt T 89 TN = 90 ¥ el HL! i
THfIT, 718 T 2 3R 90 = § u1g wr<t 1 Her die B
© 3 THfY, T8 THT Ud & 11 991 & 59 98 T d
% 10 & femdt 2 |

Q 8. T TS, i WM w9 W it A 2, ¥ 3 fagew
I G 9 oIt 15 free ot € 3 e w6
ARG ot SUET 3 o oh 98 Wel 9HT | 25 faAe
S ¢ | o TerT e a e o ?

(a) 3 AHIE &I GoIg 2:15 o=
(b) 4 TG I AYER 2:15 A
(c) 3 TG ol ER 2:15 T
(d) 4 TG i GoIE 2:15 f

3I:b

3 TR 1 goe 9 oS W 6 fHR ol IR 3 T H
el T = 3 T 6 F = 78 W

WAL, TS 78 WS H TGN THT = (15 + 25) = 40
fie

31, Sl gR 15 fiFe o g | forRn e e =
78/40 * 15 ¥ = 29 ®< 15 e

TAfeTT, 3 fedeR =l gae 9 5= ¥ 29 ¥ 15 fae
T = 4 fegeR o g 2.15 5

37T: T8 TS 4 Fedet oAl SIUeR 2.15 S Tl T S |

Q 9. FFAR T UT: 10 oISt & T SAT Tl THT WX T ot
T ¥ | U U U HE W 3 e il @ e ®
Seifeh EA TR He T 2 e ATl STt € 1 5t fomr
% I 4 ST T TSt o T H T fome =t
A B ?

(a) 25T

(b) 20 fe

(c) 35fHe

(d) 30 e

Sal:d
T 10 <1 3 9 4 =51 o o<l 61 ol T = 6 T |
TR S T e g3 WHA = 3%6 = 18 fie |
T T T AT g W = 2%6 = 12 e
31q:, S A § 9T o S o Sl = 12 — (-18)
=30 e

Q10. TH TS AN A F AC UgA S h 3qA T 5
T, T ue & 3f@ H 10 fiaee, i w9 &
A 15 firre o gt e it e st 21 6
TS TS 39 TS | feha= q9=r g ?

(a) g€ F 5.15 &=

(b) g€ & 5.30 &=

(c) e F 6 =l

(d) gTe & 6.30 o=

Sd:b
15 o 4l g8 w9 = 5 fire
6HH Ul g8 WA = (6 x 5) fiFe = 30 fiFe |

6 H SIC el T Y8 6 =1 2T 3R 39 TS ¥ gw
% 5.30 =1 B |

Q 11. T IifAeh STET Sl YT TSt TAdH | 7 TeT
40 e 6 Vehe fowEn W 2 1 9 AT gu T o
T T | 4 Yehe efiHt €t 2, A1 3tk W1 B8
T & oS 3HH feha T aHT g TN ?

(a) 14 %21 9 fire 34 Tahs
(b) 14 %21 9 fiFe 40 Tehs
(c) 14 521 10 e 6 Tehs
(d) 14 =21 10 fiFe 32 Wehe
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3:b

6 T HHHIEgE I = (6 *4) Uhe = 26 ThS |

6 &SI o SIS o el THI = 7 T 40 e 6 Tehe + 6
21 30 e = 14 ¥ 10 fiFe 6 TS |

31q:, TSl N @ ™ 99T = 14 ¥ 10 5 6
HehE - 26 TS = 14 T2l 9 fiFE 40 Wehe |

Q 12. Srufeats, qEiH 21 SEa, 2010 O 10
o AT Qe R R I T a T T 2
e AT e ST @ iR gEi ol e we o 5 firme
efteft 2 STt 2, |t srareu fok 22 S=adt, 2010
A 4 9 S Gfgat | fera faee o1 sfav s
i AT e ?

(a) 126 fHe

(b) 136 T2

(c) 96 e

(d) 106 fiE

I a

a1 ufedi T % 10 o femrd 21

21 Sed, 2010 %l Th HE H oS = 2 e

T TS o = 5 e

T 10 IS 3R GH & 4 91 % si< 6l 99 = 18 T
37q: 3 3fdi = (2 x 18 + 5 x 18) fie = 126 fHAe

Q 13. TF AR TS 12 T H 2 faee AT € e €,
STeifeh Teh ot ISl &Y 36 & W 2 fhee it &t
ST | HTTa ol QU 12 St St 9l 90
Qe fohra 13T, a7 9 Wl AT hel BRI S ST
ST IR Tk B S §H T ?

(a) 130 fe aIE T & 12:30 5=t

(b) 135 f& o1E Suex 12 &=

(c) 135 RASE @ 12 9ot

(d) 130 f&= o o1 T o 1:30 =

3dl:b
12 TR SIE, A 12 x 24 HE IS oSl A 48 e ot
B ST 3R SI9eR 12:48 S &1 T e |
12 &5 & 9, A 12 x 24 =3 % 9 TS B 16 e
&1t B ST 3R 11:44 Yol o1 wH femma |
AT Bt 135 &t < oI THH TH R e 3%
S o TER o 3R 12 EE 31, 720 e B
=2 A &1 135 A H 540 fore o & STl | 98 v B
135 At # 180 e &l B S, e1: I o S %
T ol el iR 720 fFe |

Q 14. TSI 7 werit ¥ et foh 39 6t 45 fome &
Frafia siatrer W oeTE STt 21 SnREd w5 5
e Uget oISt T8 off | SWTE St gaug 7:45 ot
TS ST, A TS foh YeIRT 3 et @t foRe
U I8 SRRt of off ?

(a) gTE F 7:40 5=

(b) & % 7.00 5=

(c) gE & 7:05 =l

(d) gTE & 6:55 Tl

ST ¢
sifer =it ST 1 WHT = (7:45 - 0:45) = I * 7
:00 1,
wfeh, 78 IoTd ERT ekl ol ST o 9 5 e
e ST T |
37e:, GET QA B FHT = 7 : 00 + 0 : 05 5 = Y&
7 :05 Sl |

Q 1. 12 : 55 oot T ot fireie 3T e ot gEat grr g
MTHIOTH Feha=T T STaTEnT ?

(a) 300
(b) 301
(c) 302
(d) 302.5

Q2.5 STt 15 farie W aEt i gEat foem o w
(feaft &) et e 82

04 Ter

(a) 58 &l
(b) 64 fsiit
(c) 67.5 s
(d) 72 feut

Q 3. TH TS TR TS H 5 e asT el st ¢ | o7a: frmre
WL ERT 1 S H AT TATRIOTE ?

(a) 360°

(b) 390°

(c) 390.5°
(d) 1S ot =&




Q 5. 24 5 B fepat oI o<t ot GEat Tieh War o gt
&, ifere 3 foradia fegmati A et 2 2

(a) 20
(b) 22
(c) 24
(d) 48

Q 6.4 &S 3 5 & o e TorE THT Tl ot geat
Teh-g | forerit 2

(a) 4 FSTX 24 Toe
(b) 4 TSt 23 fHe
(c) 4 Tt 21 9/11 e
(d) 4 ST 54 fie

Q 7. ferelt =r<t =t ggat e 10 | 3R 7 SR F
Ik ekl gRT 3 fa 5 9 W go T gl o sira &l
AT

(a) 4552.67 9
(b) 4555.67 94
(c) 4557.67 94
(d) 4559.67 94

Q 8. IS Uk Tt ot FAl Uheh 64 ToFe | Teh-g |
Trerdr 8, arae aSrufafeT et e asT et e ?

(a) 328/11 e
(b) 36 5/11 e
(c) 90 fie
(d) 96 fae

Q9. Teh TNIE GIaN TSl & 24 ¥ | 15 fme o=t &
ST 8198 11 JATS I GoIE 9 SISt Tl THI W
feeRrmTgsT fopam ST € 1 S o 15 JeTE B e
TH UST H UeT & 2 o B0 o e 9HT hT
Trerean e s e ?

(a) 12:45 &S TWE
(b) 12:57.52 3TE
(c) SET 1:00
(d) BI9eX 2:00 &1

Q 10. =<t ol foeie =it 98 el 9T & 88 fare &
AT UL B ot G A frereht 8, 4 srarse fom o
ot uek fam A fram st o iy 2 2

(a) 368 (112/121) foe (&)
(b) 369 fame (&)
(c) 368 fire (as1)
(d) 369 fire (A7)

Q 11. TRUTH 12 5 ot ek arell A afear & 1S9 &
T ufafeT wh e At & St § iR gE
ufafe 2/1 1 famre &t 8y st & | afe o s St
o E THT WA T S, A 3% AT | Teh war
T oqaH § frefaied § ¥ SH-91 99
A ?

(a) 720 fe=
(b) 300 f&7
(c) 480
(d) 1440 fT

Q 12. 10:25 ST TEST @t At ok s ol Ufcadt
(reflex ) HIUTEATE :

(a) 180°
(b) 192.5°
(c) 195°
(d) 197.5°

Q1.37:d
= T T FRI A T I = 55/60 * 30 = 27.5 Fewh

3R foreTe 1 g2 BIRT S| T R = 55 %6 = 330 feht
arifee ST = 330 — 27.5 = 302.5 &7

Q2.3 :c

e i S G S T 0T = 5%30 + 15/60 * 30 =
150 + 7.5 = 157.5 feaht

fireTe st & gRT S T I = 15 * 6 = 90 fETh
o SR e A P F AT HIROT= 1575 — 90 = 67.5 fah.
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Q3.3 :b

B

T o 3ER, e & T 1 9 | 65 e & wH
GREToES
31dise whIT = (360/60 * 65) = 390 feuit

Q4.3 : ¢

TR 1 91 W AN 10 &1 G I Fel FHRAE = (10
-1) ¥ =9 ¥l

ST o B9 ST B, Tk 5 W 2 9 SISl i gE qHRI
T

AT, 9 FHEH T 9 x 2 = 18 IR FHeHIUT S =fEy |
TR 2 31T 4 11 o i<l <l &1 AHeIUT ST | <Fiifeh 3
1 S THEHIV] Teh & THT TR & STl § | 38 °¥E 8 3R
10 &1 o &= o | 37 9 S T 18-2 =16 SR |

Q5.3 :b

Tk TSI i GEAT ek 12 T H 11 9% Teh & Fredt 3
7 (ifer feem = foarodia) B €, iR 9 5wt 3R 7
o1 o el el 6 o1 & ferodia feem o 2R et 2 |
THrT, T o (24 ) H g foeda fem o (2 x
11) = 22 SREAEFA |

Q6.3 :¢c

B

4TI R GE 4 WAR e I T 12 REI 2|

e ot g IR e o g o W e o for 20 e
STERTCT o AT 21T | <ifeh fite ot T 55 firvfe-3iaurer wie
Tl G ST T Bl ST ¢ |

T, 20 e OST B o ERE = (60/55 * 20) e =
(60*4/11) e = 240/11 e = 4 st 21 (9/11) FiFe
37T, 4 TR 21 (9/11) fiFe R T gt Th-gm |
forer |

Q7.3 :c

06

3 {3 5 ¥ # firie o1 o R0 R fohw T ekt o S
=(3x24+5)=77.

3 13 5 5 H o ol g g R T =R ot S

= (3x2+5/12) =6 (5/12)

TATY, 1 ! TTE G o =l o1 SIeR = [77 x( 2% 22/7 *
10) —6(5/12 )* (2 * 22/7 *7)] ¥ = (4840 -
282.33) Tl = 4557.67 A |

Q11.

Q8.3 :a

39T IROMH = (720/11 - x)(60* 24/76) T
T, x = 64 AT, L IROMH = (720/11 - 64)
(60 *24/76) THe

=32 (8/11) fie

Q9.3 :b

11 [T % GoIE 9 1 H 15 S[CATE o SITEX 2 o1t <1k hl
FA THT = 101 T

24 527 15 fe = 97/4 =121 @R 5t & = 24 T2 el
T

1 521 G T o = (24*4)/97 H HE TS %

101 ST BRE TS o = (24%4)/97*101 S TEl Tl
& = 99 H21 57.52 e Her Wl udt &

37 el T 12 SR 57.52 e 3T9RTE |

Q 10. 3 :a

3fse RO = (720/11 —x) * (60* 24/x) e
7el, x = 88

THfeTT, 31iee 9RomH = ( 720/11 — 88)(60*24/88)
fire = -368 112/121 fiFe (F&t e Hobd €im
TR TARE)

Sl d

g T 2 o, TEel Tl 12 5 oS Bl ST W HE 9
fe@met =, (12 x 60) = 720 fire 3R TEd ui a
& T e s 98 720 fire divd 81 g gntt
Tl St i 720 e IS B @ T = 720 & |
T TS H, 720 fre i e o o ema = (720 +
1 ) fed= (720 x 2/3 f&7) = 480 feA1

, Teel Tl &% 720 feFt o 915 3R gEd T e 480
et o a1e Wt T e € |

TR, 9% THA S < fedl ThH-Ty 9 9
FATG = 720 3R 480 I TAGITH = 1440 & |

Q12. 3Tl:d

HE H G GRT 10 ST 25 e TR FAT 11 <hivT =
10*30 +25/60 * 30 = 312.5 f&Iit|

25 foreie # firere =61 8 BIRT 51 TR 10T = 25 %6 = 150
e

el I0T = 360 (312.5 - 150) = 197.5 f&it|




